

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 7 сентября 1978 г.

№ 142 (12772)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЕСТЬ ТРЕХЛЕТКА!

Радостным было для тружеников совхоза им. Моссовета 2 сентября. В этот день животноводы молочного комплекса достигли заветного рубежа: сдали государству с начала пятилетки 6604 тонны молока. Именно таким и было их задание на три года пятилетки.

Большой вклад в этот успех внесли доярки А. К. Глухова и А. Е. Дроздова, З. И. Гуськова и М. С. Пешкова, Е. В. Зеленцова и Л. М. Агафонова. С самого начала пятилетки они настойчиво боролись за досрочное выполнение государственных заданий, не раз занимали в социалистическом соревновании первые места.

Успешно справляется коллектив животноводческого комплекса и с задачами нынешнего года. Несмотря на то что доярки перешли на обслуживание групп из 60 коров вместо 50, они стараются удержать высокие надой молока. План восьми месяцев по сдаче молока выполнен на 105 процентов. Надой от каждой коровы в среднем составил за это время 3292 килограмма, что на 176 кг больше прошлогоднего.

Сейчас коллектив животноводческого молочного комплекса совхоза им. Моссовета старается досрочно завершить не только годовую планку, но и социалистическое обязательство по сдаче молока государству.

Р. СТЕПНОВА.

## ЗАБОТИТЬСЯ О КУЛЬТУРЕ И БЫТЕ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

КОНЦЕРТ идет прямо в поле, на открытой площадке. В час отдыха в пятое отделение совхоза им. Моссовета приехали участники художественной самодеятельности Дворца культуры «Искра». Выступают певцы, чтецы, танцоры. После каждого номера — дружные аплодисменты.

На полях — страдная пора. Наступил неотложный экзамен, где высоким урожаем, убраным вовремя, оцениваются знания и мастерство сельских тружеников.

Развернулась напряженная битва за урожай. Это ответственный период и в деятельности культпросветработников. Они должны помогать широкому размаху социалистического соревнования, его гласности, четко, хорошо организовать культурное обслуживание тружеников села.

Часто можно увидеть на полях совхоза им. Моссовета заведующую марусинской сельской библиотекой Н. И. Данилову. Она проводит в бригадах беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС — «Планы партии — в жизнь», «Новое в обществе». С обзором специальной литературы регулярно приходит на токарский заводской комплексной библиотеки Н. В. Иванова.

На ферме в Новом Косине был организован тематический кинофестиваль, посвященный развитию сельского хозяйства: выступил лектор, демонстрировался фильм, продавались книги. На центральной усадьбе совхоза им. Моссовета побывала (и не один раз) агитбригада ДК «Искра», у животноводов Строкинского молочного комплекса ОПХ «Коренево» и у Токарского комбината — работники Люберецкой киносети.

В период сельскохозяйственных работ на поля района было сделано 78 выездов, в них участвовали агитбригады и концертные бригады клубов и Домов культуры, работники книжной торговли, киносети и бытового обслуживания.

Однако не все клубы и Дома культуры выполняют план массово-политического и культурного обслуживания тружеников сельского хозяйства, который был намечен весной отделом пропаганды и агитации ГК КПСС, отделом культуры Люберецкого горисполкома и дирекцией киносети. Не сделали ни одного выезда на поля клуб коворого комбината и Дворца культуры поселка Дзержинского, хотя они уже подвергались за это критике. А путь их кон-

цертных и агитбригад предостоял в более отдаленные хозяйства — «Мальшево» и «Фоминское». Необходимо отметить, что если ближние хозяйства обслуживаются неплохо, то с дальними дело обстоит намного хуже. Нельзя мириться с таким положением. Иногда в этом повинны и сами руководители хозяйств, которые не помогают транспортом работникам клубов и ДК.

Активизировать свою деятельность должны сейчас сельские клубы. При отделе культуры созданы агитбригады, в которые вошли заведующие сельскими клубами и наиболее активные участники художественной самодеятельности. Надо, чтобы эти агитбригады побывали прежде всего в отдаленных хозяйствах.

Не везде хорошо работают на селе агитплощадки и передвижные агитпункты. Улучшить их деятельность, привлечь к работе местную интеллигенцию — учителей, врачей, агрономов, работников клубов и библиотек — забота сельских парторганизаций. Пока передвижной агитпункт действует только на Константиновской, птицефабрике.

Необходимо улучшить обслуживание тружеников села — и культурное, и бытовое. Наступила пора массовой уборки картофеля и овощей. На помощь работникам сельского хозяйства пришли шефы — рабочие и служащие промышленных предприятий. Люди работают напряженно. Необходимо организовать для них не только выступления агитбригад, но и, это главное, горячее трехразовое питание, обслуживание автолавками, комплексными приемными пунктами. Словом, наладить нормальный быт.

Забота о культуре и быте тех, кто в поле, — долг руководителей хозяйств, работников торговли, городского управления бытового обслуживания.

Под особый контроль культурное и бытовое обслуживание сельских тружеников надо взять сельским партийным организациям и райкому профсоюза работников сельского хозяйства.

На фронте борьбы за урожай нет безучастных. Быть активным бойцом этого фронта — значит содействовать осуществлению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения», способствовать реализации решений июльского Пленума ЦК КПСС, в которых уборке урожая-78 придается особенно важное значение.

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!



Хорошие темпы производства набрал коллектив Ухтомского завода металлоизделий. В результате осуществления организационно-технических мероприятий, распространения передового опыта обеспечивается рост производительности труда. Работа тружеников предприятия становится все более эффективной. Производя в основном товары для широкого круга потребителей, завод участвует в изготовлении деталей к тракторам (фильтр-патроны). Претворяя в жизнь решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, заводчане стараются в срок выполнить заказы села.

НА СНИМКЕ: один из лучших работников завода пресовщица Татьяна Яковлевна Сапцова. На 30 процентов перевыполняет она сменные задания.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ!

Много хлопот по возделыванию картофеля было в нашем хозяйстве в течение всего лета. Еще больше их теперь, в горячую пору уборки. Бережно и аккуратно выбрать семенные клубни на площади 266 гектаров — дело трудоемкое.

На помощь труженикам хозяйства пришли рабочие и служащие шестушковых организаций. Они подхватили инициативу коллектива Малаховского экспериментального завода и тоже приняли обязательство по уборке картофеля с закрепленных площадей в сжатые сроки.

55 человек ежедневно присылает на картофельное поле научно-исследовательский институт картофелеводства хозяйства, что с нами по соседству. Они работают, как и наши механизаторы, в две смены. Примеру малаховских рабочих последовали и тоже трудятся в две смены рабочие опытного завода ВНИИСТРОМ, электромеханические мастера и другие.

В эти дни руководство ОПХ «Коренево», партийная организация делают все, чтобы труд в поле был производительным. Наши специалисты проводят для шефов инструктажи, ведь речь идет об уборке не просто картофеля, а семенного. Стараемся, чтобы техника и люди не простаивали ни по каким причинам.

Большое содействие в этом оказывают нам коллективы управления специализированного транспорта ХОЗУ Миннефтепрома и Красковского участка механизации треста Минпромстройматериалов, своевременно предоставляют транспорт для перевозки урожая.

Общие устремления дают неплохой результат: картофель уже убран с трети площадей. А особенно радует урожайность клубней. Сейчас она в среднем составляет 215 центнеров с гектара при социалистическом обязательстве 200.

М. ФЕДОРОВА, секретарь партбюро ОПХ «Коренево».

## БЫТОВЫЕ ПРЕПАРАТЫ

Большим спросом у домашних хозяек пользуются отбеливающий препарат «Лилия-2» и чистящее вещество «Чистоль», на которых стоит государственные Знак качества. Не залеживаются на полках хозяйственных магазинов и другие мощные и чистящие средства, которые выпускает Люберецкий цех объединения «Мосбытхим».

Внедрение механизаций и ввод в действие полуавтоматов позволили коллективу увеличить производительность по продукции. За восемь месяцев ее выпущено на 2074 тысячи рублей, что на 9 тысяч больше плана. Задание по объему реализации перекрыто на 30 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании лидирует отделение по выпуску отбеливающих препаратов, где бригадир Тамара Яковлевна Судына и Клавдия Нестерова Воробьева. Рабочие этого отделения добились наивысшей производительности труда, значительно увеличили выпуск таких препаратов, как «Лилия-2», «Универсал», «Иней-2». Многие операторы смежных установок и упаковщицы уже выполнили план трех лет пятилетки.

А. РОЖКОВА, мастер.

## УДАРНЫЕ ВАХТЫ

Начало сентября на заводе имени Ухтомского ознаменовано новыми трудовыми достижениями передовиков производства, соревнующихся за выполнение личных заданий трех лет пятилетки к 7 октября — Дню Конституции СССР.

Во втором литейном цехе отличилась бригада формовщиков в составе В. Котенкова и А. Анохина. По-ударному проходили у них рабочие вахты. За смену они формуют до 290 «башмаков», выполняя норму более чем на 130 процен-

тов. Четко трудится кузнеч-штамповщик В. Зайцев из кузнечно-прессового цеха № 10. За смену он сдает около 700 деталей, превышая задание на 20 процентов. Показывают образцы в труде В. Курьянов и штамповщик А. Зуйкова из этого же цеха. А кузнеч-штамповщик Л. Воробьева недавно обработала за смену 5600 деталей, на 30 процентов больше нормы.

С опережением сменных заданий работают многие сборщики. В

механосборочном цехе № 21 большим авторитетом пользуется С. Кравченко. Ему поручают ответственные задания, знают, что опытный труженик все сделает в срок и при высоком качестве. На обработке коробок к машинам С. Кравченко опережает норму на 20 процентов. Шлифовщица А. Цыганкова, старательная и исполнительная, тоже добывается хорошее качество деталей. За смену она шлифует 300 валов к различным машинам. Это намного больше, чем предусмотрено нормой.

А. БЕЛОВ, внештатный корр.

## СЛОВУ ВЕРНЫ

В бригаде Николая Ивановича Левданского — 20 человек. Она занимается благоустройством строительных площадок, выполняет работы по асфальтированию улиц, тротуаров, прокладывает трубопроводы в Лыткарино. За два с половиной года дружный коллектив сделал 140 тысяч квадратных метров дорог, что соответствует

заданию трех лет пятилетки. В основе успеха — высокая производительность труда. Выработка на человека в смену почти вдвое выше нормы — около 30 квадратных метров.

А. АВДОНИНА, инженер по труду и зарплате, СпецСМУ-6.

## ЕЩЕ НОВИНКА

Успешно завершил программу восьми месяцев коллектив учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых. Как известно, его труженики азили нынче курс на обновление изделий, расширение связей с другими предприятиями в изготовлении товаров для народа. Недавно освоено еще один вид продукции — блок

к транзисторному телевизору «Юность-603». Такой телевизор полюбился зарубежным телезрителям, пользуется популярностью и в нашей стране. Сейчас заводской коллектив поставляет новые блоки на завод, где готовят партии телевизоров для Югославии.

П. ИЛЬИН.





Москва. В центре столицы на Кропоткинской улице в старинном особняке расположен один из крупнейших литературных музеев нашей страны — Государственный музей Л. Н. Толстого. Около 200 тысяч документов в его фондах. Наиболее ценные из них представлены в экспозиции, которая является своеобразной книгой о жизни и творчестве великого русского писателя. Здесь рукописи произведений Толстого, издания его книг на десятках языков, живописные, скульптурные и графические портреты писателя, иллюстрации к его произведениям, личные вещи Толстого и его близких, портреты выдающихся современников писателя, дневники и

письма, фотографии, вырезки из газет и журналов, афиши и программы толстовских спектаклей и кинофильмов и другие экспонаты. Уникальным, единственным в своем роде хранилищем является библиотека музея. Здесь сосредоточены все прижизненные издания произведений Толстого, все собрания сочинений писателя, выходящие до Октябрьской революции и в советские годы. Широко представлены зарубежные издания. В библиотеке хранится и литература о Толстом: отдельные монографии, сборники статей и материалы. Всего в ней свыше 50 тысяч томов книг и журналов, а газетные вырезки с материалами о Толстом исчисляются десятками тысяч.

Гостеприимные открыты двери музея. Более 50 тысяч москвичей, жителей из самых различных уголков нашей страны и из-за рубежа посещают его ежегодно. Всех их объединяет большая любовь к великому художнику слова, к его наследию.

На снимке: здание Государственного музея Л. Н. Толстого. Особняк был построен в 1817 году по проекту русских архитекторов А. Г. Григорьева и О. И. Бове и принадлежит к числу выдающихся памятников русского зодчества первой четверти XIX века.

(Фотохроника ТАСС)

В ОПРОСЫ повышения эффективности и качества в нынешней пятилетке заняли особое место в деятельности партийных организаций. И на прошедших отчетно-выборных собраниях цеховых парторганизаций ДОКа № 13 в докладях и выступлениях основное внимание было уделено анализу работы коммунистов по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, постановлений декабрьского (1977 г.) и июльского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, выполнения планов и обязательств третьего года пятилетки.

В обстановке высокой активности прошло отчетно-выборное собрание коммунистов паркетного цеха. Этот коллектив добился заметных достижений: план семи месяцев текущего года по выпуску паркетной доски выполнен на 108,1 процента, а по производству художественного паркета — на 123 процента. Успехи паркетчиков, их творческая активность стали следствием широкого социалистического соревнования, развитию которого цеховая партийная организация уделяет большое внимание.

Среди различных форм трудового соперничества особое значение приобрело соревнование рабочих, звеньев, бригад, смен за досрочное выполнение годовых планов, заданий пятилетки в целом, а также широкое распространение поцеха коллектива завода «Динамо»: «За наивысшую производительность труда на каждом рабочем месте». Хороших результатов добились звено, которым руководит молодой коммунист пресовщик В. Н. Маленков, обязавшийся выполнить вместе с товарищами пятилетку на 3 месяца раньше срока и склеить сверх плана 25 тыс. кв. метров качественной паркетной доски для новостроек. Сейчас звено коммуниста В. Н. Маленкова досрочно завершило трехлетку.

По инициативе бригадира паркетчиков коммуниста А. П. Царновского в коллективе развернулась борьба за выполнение плана трех лет к 7 октября 1978 года — Дно Конституции СССР. Из двух звеньев и трех бригад, поддерживавших передовое начинание, намеченного нового рубежа достигли два звена и две бригады. Надо отметить, что соревнование за вы-

полнение плана трех лет пятилетки к 7 октября имеет большое значение. На комбинате уже около 90 производственников работают по трудовому календарю 1979 года.

Сейчас свыше 92 процентов паркетных досок сдается с первого предъявления, 15 процентов выпускаемой цехом продукции аттестуется на государственный Знак качества.

В цеховой парторганизации, на участке, где работает бригада по изготовлению художественных видов паркета, оцумито литьею паргруппы, руководимой коммунистом паркетчиком И. А. Алтимо-

вым. Несмотря на малочисленность, коммунисты держат под неслабким контролем все этапы производственного процесса и добиваются, чтобы коллектив ежедневно перевыполнял задания на 110—115 процентов.

Однако, как было отмечено в докладе секретаря партбюро В. И. Гладких, достижения коллектива были бы несомненно, если бы коммунисты настойчивее повышали свою авангардную роль на производстве, решительнее вскрывали недостатки, проявляли партийную непримиримость ко всякому рода нарушениям. В коллективе цеха еще не изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины, есть рабочие, не выполняющие производственных заданий. Эту же мысль развили в своих выступлениях коммунисты начальник цеха Е. Н. Абрамов и старший мастер В. Е. Шабанов, которые подчеркнули необходимость повышения авангардной роли партийцев цеха на всех участках производства и общественной жизни.

На отчетно-выборном собрании партийной организации заводоуправления, где с докладом выступил секретарь партбюро заместитель главного энергетика Л. Н. Коржевский, коммунисты указывали на резервы повышения эффективности и качества работы.

Характерно, что на отчетно-выборных собраниях всех цеховых партийных организаций коммунисты всесторонне и объективно оценили деятельность парторганизаций, проявили комплексный подход к вопросам повышения эффективности и качества всей работы.

**И. ЧИНДЯСКИН,**  
секретарь парторганизации ДОКа № 13.

Так, член КПСС заместитель начальника производственного отдела З. А. Бельдеева говорила, что отходы, которые можно использовать, не находят применения и их просто вывозят за ворота комбината. Замечание ценное, и в связи с этим встает вопрос об усилении строительства цеха ширпотреба, который из отходов будет вырабатывать паркет, различные ручки, черенки к инвентарю и прочие хозяйственные товары.

Увеличению выпуска продукции со Знаком качества будет способствовать вторая шифровальная линия. Но пуск ее неоправданно задерживается. С такой критикой выступила начальник ОТК Л. И. Латышева.

Широкий круг вопросов, касающихся деятельности коммунистов, был рассмотрен на отчетно-выборном собрании парторганизации транспортного цеха. В частности, в выступлении начальника цеха коммуниста Э. Б. Кондакова подчеркивалась важная роль школы коммунистического труда — одной из действенных форм общественной и политической учебы, где сочетаются идейно-политическое воспитание рабочих и вооружение их экономическими, профессионально-техническими знаниями, передовым опытом. Однако, как отметил Э. Б. Кондаков, посещаемость занятий в этой школе не всегда была стопроцентной, а партийное бюро оставило этот факт без внимания.

Были отмечены и другие слабые стороны деятельности партбюро транспортного цеха. Случай, когда водитель Н. Ф. Барбашев не прошел кандидатского стажа при вступлении в партию из-за нарушения дисциплины, стал предметом серьезного разговора коммунистов и заставил задуматься о подборе и воспитании пополнения партийных рядов.

Характерно, что на отчетно-выборных собраниях всех цеховых партийных организаций коммунисты всесторонне и объективно оценили деятельность парторганизаций, проявили комплексный подход к вопросам повышения эффективности и качества всей работы.

**И. ЧИНДЯСКИН,**  
секретарь парторганизации ДОКа № 13.

На заводе ценят комсомольскую организацию второго литейного цеха не только за высокие производственные показатели, но и за активную общественную работу. Организованные массовые выходы на субботники, активное участие в художественной самодеятельности — все это давно стало для литейщиков не просто показателями соревнования, но и частью интересной и содержательной жизни заводской молодежи.

**А. ЧЕРНЫШЕВ,**  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

## ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИВАТЬ ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ НАСЕЛЕНИЯ

Недавно состоялась девятая сессия Октябрьского поселкового Совета народных депутатов. Она обсудила вопросы: о мерах по дальнейшему улучшению торговли и общественного питания в свете решений XXV съезда КПСС и отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.

По первому вопросу с докладом выступил председатель исполкома совхоза К. И. Непомнящих. В прениях выступили 9 человек. Отметив положительные стороны в работе предприятий торговли и общественного питания, докладчик и выступающие сделали упор на нерешенные проблемы. В частности, было выражено беспокойство по поводу низкого уровня санитарного состояния и культуры торговли в магазинах, устаревшего технического оборудования, отсутствия пункта приема стеклотары, фактов нарушения установленного режима продажи спиртных напитков. Кроме того, было отмечено, что в поселок в недостаточном количестве завозятся молочные продукты. Среди обслуживающего персонала предприятий торговли и общественного питания поселка недостаточно проводится воспитательная работа.

По этому вопросу сессия приняла соответствующее решение.

С отчетом о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению выступил председатель этой комиссии В. Л. Овчинников.

Своим решением сессия поселкового Совета обязала постоянную комиссию по здравоохранению и социальному обеспечению наладить более тесную связь с Октябрьской больницей для координации лечебно-профилактической работы и контроля за санитарным состоянием объектов поселка, оказывать всяческое содействие в обслуживании медицинской помощью ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, семей погибших воинов, усилить контроль за санитарным состоянием магазинов и предприятий общественного питания.

С информаций о работе исполкома между сессиями выступила секретарь исполкома, депутат К. Г. Ложкина.

Все участники сессии проявили большую заинтересованность в успешном решении назревших вопросов, в дальнейшем повышении активности постоянных комиссий поселкового Совета, всех народных депутатов.

**Л. ПОТОЛОВА,**  
депутат Октябрьского поселвета.

### НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

## СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ

Комсомольцы завода им. Ухтомского активно участвуют в социалистическом соревновании по девизом: «К 60-летию ВЛКСМ — комсомольскую трехлетку».

На днях подведены итоги очередного этапа соревнования и победителем — комсомольской организации второго литейного цеха, где комсоргом И. Новиков, вручено переходящее Красное знамя предприятия.

За этот период молодые рабочие

цеха добились добротного качества выпускаемой продукции и высокой производительности труда. Сменные нормы выработки комсомольцы цеха перевыполняют на 10—15 процентов. Молодой залор, напористость в работе — эти качества дали возможность ребятам встать в один ряд с опытными мастерами своего дела. В числе лучших рабочих цеха комсомольцы И. Новиков, А. Прибылов, Р. Рожкова и другие.

### ЛЮБЕРЕЦКИЕ ТРАНСПОРТНИКИ НА ПОЛЯХ ВОЛГОГРАДЧИНЫ

## В БИТВЕ ЗА УРОЖАЙ

водителям хороших бытовых условий такого успеха мы бы не достигли.

В этом году автотранспорт еще при комплектовании колонны был главным образом нацелен на вывоз зерна с тока на элеватор. Так, из 130 машин производственного объединения грузового автотранспорта больше половины составили ЗиЛы-130 с прицепами и тралеры.

Явно не хватало малотоннажных машин и самосвалов, необходимых для вывозки зерна с поля на ток. Пришлось пойти на кратковременное снижение коэффициента выпуска на линию прицепов, частично использовать их в качестве бункеров-накопителей в тех отделениях хозяйства, где позволяли дорожные условия. С этой целью прицепы оставались на дороге по периметру убираемого поля в качестве резервной емкости для выгрузки зерна из комбайнов в момент нехватки машин. Сам же

автомобиль загружался обычным способом, следуя по полю за степным кораблем, поднимавшим фляжок, что означало, что бункер до отказа наполнился зерном. Прицепы захватывались на обратном пути по мере загрузки их зерном.

Стремясь максимально использовать время работы комбайна, не считаясь с дополнительной нагрузкой, вначале кавалер ордена «Знак Почета» Н. В. Вагнин, а затем и работающий с ним в одном звене А. И. Борисов начали доставлять на ток автопоезда с хлебом.

Как бы восполняя нехватку малотоннажных грузовиков на всех работах, с повышенной отдачей трудятся водители «газиков»: коммунист В. П. Михин, отец и сын Суховы, впервые прибывшие на уборку комсомольцы В. П. Ванякин и С. А. Болрягин и другие. Большую организаторскую и воспитательную работу с водителями проводит начальник автоколонны коммунист И. Г. Тараканов.

Между водителями однопутных машин организовано боевое социалистическое соревнование. Ежедневные результаты выработки на путевых листах переносятся диспетчерами в настенные таблицы. По итогам работы за каждую декаду лучшим водителям бригад колонны присуждаются денежные премии.

Пропорционально количеству исправных комбайнов ежедневно выделяются автомашины, отвозящие зерно с поля на ток. Остальные доставляют хлеб на элеваторы. Здесь особенно высокой производительности добились шоферы большегрузных машин из бригад коммуниста Д. С. Астаповича, С. В. Лезина, И. И. Ражкина. Водители этих трех бригад перевозили на Панфиловский элеватор до 1400 тонн зерна в сутки. Хорошо поработали они и в колхозе «Искра»: перевезли за неделю 4800 тонн хлеба на Филовский

элеватор, расстояние до которого вдвое больше, чем до Панфиловского. Конечно, могло быть сделано еще больше, если бы не длительные, до 3—5 часов, простои на Филовском элеваторе в дневное время.

Следует отметить, что почти все хозяйства района хорошо позаботились об организации труда и быта водителей. Так, на элеваторах нефтебазов упряднены талоны на горючее, и наши водители направляют машины по ведомостям, а это значительно проще и быстрее. Отдельно отметить и то, что во всех отделениях работают столовые, где организовано трехразовое питание для тех, кто занят на вывозке хлеба. Правления и парткомы хозяйств обеспечили водителей жильем, свежими газетами, настольными играми.

Наши водители настроены боевым и с поставленной задачей намерены справиться успешно: зерно урожая-78 перевезти в сжатые сроки и без потерь.

**В. ТЕТЕРИН,**  
комиссар Люберецкой сводной автоколонны.



# ЗАТЯНУВШЕЕСЯ ОСВОЕНИЕ

ботае, и воду приходится носить ведрами, а ведь ее требуется немало...

Коровы привыкли, что во время доения им дают комбикорм. И вновь разочарование: в кормушке на этот раз — неразмолотый ячмень. А от него, что ешь, что не ешь, проку никакого. Да и в лучшие дни, когда есть комбикорм, в коровий желудок попадает не так много. Больше комбикорма прожигается на пол: кормушки мелкие. Поразмыслить бы рационализаторам, как лучше нарастить их! Кстати, упитанность ульянских коров ниже средней, так откуда же быть большому молоку?

На июльском Пленуме ЦК КПСС обратилось внимание на меленую окупаемость строящихся сельских объектов. Это недостаток относится и к животноводческому комплексу племсовхоза «Ульянин». Ускорить отдачу от затраченных на его строительство больших средств — долг руководства и специалистов хозяйства, долг партийной организации.

В старых коровниках племсовхоза «Ульянин» порядка больше, но и здесь многое можно улучшить. Навести, например, чистоту в помещении молочной ятам, где делаются анализы. Кстати, оба эти помещения и коридор, где висят лицевые счета дояркам, требуют косметического ремонта; стены черны от грязи, полы выбиты. Давно пора готовить к зиме и сами коровники: застеклить окна и утеплить помещения. Ведь скоро наступит холода.

Сводки суточных надоев говорят о том, что продуктивность коров в племсовхозе «Ульянин» ниже прошлогодней. Поднять ее можно, улучшив уход за животными. Ни одна мелочь не должна проходить мимо внимания специалистов. Ничего не должно мешать увеличению производства молока.

**П. ШЕРСТНЕВ,**  
главный ветврач района.

Год тому назад «Люберецкая правда» рассказывала, как ульянские животноводы «заселили» новый комплекс, как пугались крошечных помещений, пахнувших свежей краской, незнакомого оборудования. Можно было улыбаться мелким недоразумениям и разделять радость ульянских животноводов, которые отныне станут трудиться в прекрасных условиях, где все трудовые операции механизированы.

Естественно, что первые месяцы работы по-новому всегда сопряжены с трудностями. Не было ничего удивительного, что среднесуточные надоев молока на новом комплексе были тогда значительно ниже, чем в старых коровниках.

Но вот прошел год. Казалось бы, разницу в надоях пора преодолеть, а она остается и составляет полтора килограмма. В чем дело?

Вот впечатления от недавнего посещения комплекса.

Коровы уже привыкли к новому помещению, ко всем процедурам и послушно их выполняют. В определенное время они идут в доильный зал. Их никто не гонит. Самы. Но что это среди животных так много хромых?

Путь в доильный зал нелегок. Обнесенные перилами дорожки устланы решетками. На ступах, как и год назад, торчат острые заусербины. Скольких коров они травмировали за это время! Животные немогут, снижается их продуктивность...

Уже давно ветеринарная служба района рекомендовала руководству племсовхоза «Ульянин» покрыть такие места резиновыми коврикками, но это так и не сделано.

Прихрамывая, корова вошла в тандем. Прежде чем подойти доярка моет ей вымя теплой водой, которая должна подаваться по шлангу прямо в доильную установку. Увы, подогреватель не ра-

вндрения результатов исследований превысил 20,5 миллиона рублей. На 16 факультетах вуза обучается около 14 тысяч студентов. В их числе 600 юношей и девушек из зарубежных стран.

За годы текущей пятилетки университет даст стране более десяти тысяч молодых специалистов для народного хозяйства страны.

НА СНИМКЕ: занятия в лаборатории спектральных методов анализа ведет преподаватель **З. Мирошникова.**

**Фото В. КОЖЕВНИКОВА.** (Фотохроника ТАСС)

# АВТОРИТЕТ МАСТЕРА

— Вот что, Михаил Захарович, — сказал Звягину начальник механического цеха В. Б. Пастернак. — Есть ответственное задание. Необходимо срочно сделать два корпуса к угольному комбайну К-103. Управитесь за два месяца?

— Надо управиться, Виктор Борисович, — ответил руководитель расточного участка, внимательно рассматривая чертежи. — На то мы и поставлены. А вообще-то работа, действительно, сложная. Длина корпусов почти три метра. Ну что же, поручу заказ Сизову и Мусатову. У них станки наиболее подходящие да и специалисты они замечательные.

Два месяца трудился Виктор Иванович Сизов и Алексей Васильевич Мусатов. Им пришлось расточить один только главный осей 25 штук. А сколько просверлили мелких отверстий? Причем, их надо было сделать с точностью до микронов. И все же они успели к сроку. Качество работы можно было не проверять — ведь В. И. Сизову и А. В. Мусатову доверено право ставить на изделия личное клеймо.

Высокопроизводительно трудятся также расточник Михаил Евгеньевич Кочедыков, недавно пришедшие в механический цех после службы в армии Валерий Карелин, Николай Шукин и

другие рабочие. Благодаря дружбе, товарищеской взаимопомощи, высокому профессиональному мастерству расточный участок стабильно выполняет ежемесячный план на 115—120 процентов.

Участок этот в механическом цехе — один из главных. Здесь насчитывается 10 станков, на которых можно обрабатывать крупногабаритные, весом до двух тонн, детали. Обслуживают станочный парк 20 высоко-

## ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

квалифицированных расточников. Есть также один разметчик и электросварщик. Вот этим-то участком и поручено руководить М. З. Звягину.

На Малаховский экспериментальный завод Михаил Захарович пришел в 1962 году. Паренька прикрепили к опытной фрезеровщику М. Панфреву, ныне покойному. Через четыре месяца молодой рабочий уже трудился самостоятельно. Поступил во Всесоюзный заочный инженерно-строительный институт и успешно окончил его, получил диплом инженера-механика широкого профиля. Сейчас М. З. Звягин — признанный авторитет, один из способных на заводе мастеров

— организаторов. Его уважают в коллективе — недаром же Михаила Захаровича коммунисты и рабочие избрали заместителем председателя группы народного контроля механического цеха и заместителем председателя совета мастеров завода.

Вот что рассказал о Михаиле Захаровиче начальник механического цеха Малаховского экспериментального завода Виктор Борисович Пастернак:

— Звягин — отличный организатор, может мобилизовать свой коллектив на выполнение любого заказа. И что примечательно: выработанную у себя самостоятельность прививает и рабочим.

Михаил Захарович никогда не считается с личным временем: может по две смены не выходить из цеха, если это нужно для выполнения ответственного задания. Заранее прорабатывает документацию. Звягин не дает покоя смежным службам до тех пор, пока не добьется от них нужных поставок: осанки, различных приспособлений. Старается, чтобы всегда был задел на его участке. У него сохраняются постоянные связи со смежниками — сборочным цехом и сварочным участком, которые получают продукцию с расточного. На замечания смежников тоже реагирует, понимает: этого требует производственная обстановка.

**А. ЯРОШЕНКО,**  
внештатный корр.

## ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ КОМПЛЕКТ ПЛАНШАЙБ

Новаторы ряда московских промышленных предприятий для обработки на станках токарной группы деталей типа корпусов, кроштейнов и фланцев внедрили в производство две конструкции унифицированной планшайбы: гладкую и с угольником.

Планшайбы устанавливаются на фланцевые концы шпинделей токарных станков по конусной поверхности и закрепляются шпильками. Обрабатываемая деталь устанавливается на сменной наладке и закрепляется болтом или откидным прихватом.

По сравнению с применением стандартной осанки внедрение комплекта планшайб предлагает конструкции позволяют сократить вспомогательное время и повысить производительность труда при обработке сложных деталей.

## ОЧИСТКА ПРОВОЛОКИ

На ряде московских предприятий внедрено новое устройство для очистки сварочной проволоки. Оно разработано к станкам для очистки и намотки тянущего типа. Очистка происходит за счет свивки из самой очищаемой проволоки, получаемой путем перекручивания проволоки и обигания ею двух блоков устройства с получением петли в виде восьмерки.

Данное устройство имеет ряд преимуществ перед аналогами: исключается использование для очистки проволоки вспомогательных материалов, повышается качество очистки и производительность труда.

## ПРОСТ И УДОБЕН

Барабан многослойной навивки каната рекомендуют для применения во всех отраслях промышленности в грузоподъемных механизмах. Он предназначен для навивки каната на барабан лебедки. Прост по устройству и удобен в эксплуатации. Преимущества нового барабана перед аналогами состоят в том, что он обеспечивает равномерную многослойную навивку каната, имеет меньшую массу и размеры, исключает провисание каната, повышает надежность в работе, улучшает условия труда.

Запросы на техдокументацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберец, ул. Электрификации, 26. ГОСИТИ.

## ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ ВОРОНЕЖСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ



Воронежский ордена Ленина Государственный университет имени Ленинского комсомола — одно из крупнейших высших учебных заведений страны. Он создан в первый же год существования молодой Советской республики.

Сегодня университет не только крупный учебный, но и научный центр, его исследования и разработки широко используются в народном хозяйстве. Только за два года пятилетки экономический эффект от

2 сентября 50-миллионный вьетнамский народ отметил свой национальный праздник — День провозглашения республики. Ровно 33 года тому назад после изгнания из страны японских захватчиков и победы Августовской революции была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам. Это историческое событие положило начало созданию первого в Юго-Восточной Азии государства рабочих и крестьян.

Однако народ Вьетнама не смог сразу после победы революции приступить к строительству социализма в мирных условиях на территории всей страны. Еще долгие годы ему пришлось вести борьбу с оружием в руках против французских, а затем американских агрессоров и их сайгонских прихвостней за полное освобождение своей родины. Три года назад эта героическая борьба увенчалась успехом: поставленная первым президентом республики Хо-Ши-Мингом историческая задача воссоединения Севера и Юга была решена, а в июле 1976 года была создана Социалистическая Республика Вьетнам.

Сейчас вьетнамский народ настойчиво борется за выполнение заданий трехлетнего года пятилетки (1976—1980 годы), за претворение в жизнь намеченной IV съездом КПВ программы по превращению всего Вьетнама в процветающее социалистическое государство, в прочный форпост социализма в Юго-Восточной Азии. На этом пути уже достигнуты немалые успехи.

Объем промышленной продук-

ции в прошлом году возрос на 13 процентов по сравнению с предыдущим годом, а в этом году его намечено увеличить еще на 21 процент. К началу 1978 года в стране полностью покончено с неграмотностью. Всеми населению бесплатно оказывается медицинская помощь. Около 13 миллионов детей охвачено системой бесплатного обучения. Успешно залечива-

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ НАДЕЖНЫЙ ФОРПОСТ СОЦИАЛИЗМА

ются раны, нанесенные многолетней войной. На опаленных огнем войны местах бывших сражений создаются новые экономические районы, туда возвращается население, осваиваются целинные и залежные земли.

Широко развернулось социалистическое преобразование на юге Вьетнама. Предприятия госсектора дают здесь уже более половины промышленной продукции. Крестьяне постепенно приобщаются к коллективным методам труда: большинство крестьянских дворов уже охвачено первичными формами кооперации, наряду с ними создано около 300 экспериментальных кооперативов высшего типа и госхозов. Проводится кампания по ликвидации частнокапиталистического сектора в торговле. Отме-

тив, что большая часть частных торговцев на юге страны (в основном китайцев) была тесно связана с иностранным (главным образом, американским) капиталом и пыталась сорвать проводимые народной властью экономические преобразования. Сейчас создается широкая сеть государственных и кооперативных магазинов, обеспе-

чивающих население юга необходимыми товарами.

Укрепление позиций социализма в СРВ, рост международного авторитета республики, ее принципиально внешнеполитический курс, наконец, упрочение связей единого Вьетнама со странами социалистического содружества — все это пришлось не по вкусу не только империалистам, но и пекинскому руководству, которое стремится осуществить свои великодержавные планы в Азии, установить свой контроль над этим обширным районом мира. Развернув провокационную кампанию против Вьетнама, пекинское руководство прекратило оказание ему всякой помощи и отозвало отсюда китайских специалистов. Более того, оно провоцирует конфликты на

границах с СРВ, а также натравливает против нее соседнюю Кампучию, руководители которой послушно идут в фарватере Пекина.

Братские страны социализма оказывают Вьетнаму всестороннюю помощь, содействуют восстановлению разрушенных во время войны предприятий, созданию новых отраслей промышленности. Только при техническом содействии СССР в СРВ ведется проектирование и строительство около 90 объектов. С горячим одобрением в странах социалистического содружества встречено недавнее вступление Вьетнама в Совет Экономической Взаимопомощи, в деятельности которого он раньше принимал участие лишь в качестве наблюдателя.

«Наша дружба с Вьетнамом, — говорил товарищ Л. И. Брежнев в своей речи в Кремле 29 июня с. г., — складывалась в трудные годы борьбы этой героической страны против империалистических интересов. Она обретает сегодня новые формы и новую глубину в условиях мирного социалистического строительства в едином свободном Вьетнаме».

Советские люди выражают горячую поддержку народу братского Вьетнама и желают ему новых успехов в социалистическом строительстве, в защите его неотъемлемых суверенных прав перед лицом грубого давления империализма, в упрочении международных позиций СРВ — надежного форпоста социализма в Юго-Восточной Азии.

**В. СЕРОВ.** (ТАСС).



# ОТДЫХ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

**С** ЭТИМ нельзя не согласиться. Особенно, познакомясь с работой культурно-массовой комиссии фабкома производственно-издательского комбината ВИНТИ.

Вместе со Светланой Михайловной Малашевской, председателем этой комиссии, просматриваем планы работы за последний год.

— Коллектив наш в основном женский, — говорит Светлана Михайловна. — По возрасту — разнообразный, что мы, конечно, учитываем в своей работе.

Молодежь комбината часто бывает в туристских поездках, которые продолжают 2 дня, и за субботу и воскресенье успевает немало повидать. Недавно большая группа туристов вернулась из Крыма.

Я встретился с руководителем группы Юрием Уманским.

— Мы посетили Симферополь, Севастополь, Ялту. Впечатлений — масса. Погода была прекрасная, и мы сумели даже искупаться, — рассказал он.

Двумя неделями позже была организована двухдневная поездка в Прибалтику. Участники ее побывали в Таллине и Риге. Они познакомились с историей этих городов, ездили на Рижское взморье,

по реке Даугава. Отдохнули прекрасно, привезли с собой много новых впечатлений.

А для тех, кто хочет провести выходной день с семьей, детьми, часто арендуют теплоход, он доставляет отдыхающих в какое-нибудь живописное место. День люди проводят на свежем воздухе, домой возвращаются вечером. На завтра все чувствуют себя свежими, бодрыми. Одна из таких поездок была организована недавно для работников центра информатического обеспечения науки и техники.

Для любителей искусства организуются поездки на спектакли в театры Москвы.

Полнграфисты — частые гости кинотеатра «Орбита» и Люберецкого Дворца культуры, где они встречаются с деятелями культуры.

На комбинате — хорошая самодеятельность. Многие работники поют в хоре, без него не обходится ни один концерт.

Особая забота фабкома — девушки, которые живут в общежитии. Для них организуются в выходные дни различные экскурсии по Москве и Подмоскью.

— В этом году 114 человек отдох-

нули в домах отдыха и 96 — в санаториях. 12 путевок были выделены в дома отдыха для семейных. — рассказывает председатель фабкома Н. И. Мазин. — Охотно берут наши работники льготные туристские путевки на теплоход по маршруту Москва — Астрахань — Москва, Москва — Ульяновск — Москва, Москва — Ленинград — Москва, а также на юг. Десять таких бесплатных путевок были выделены для поездок в Пизунду, по Грузии и Армении.

Фабком относится очень серьезно к организации отдыха своих работников. Старается, чтобы коллективы цехов проводили совместные выходные дни. Это сплочивает людей, улучшает психологический климат в коллективе. И, конечно, все это благотворно отражается на производственных делах, выполнении плановых заданий.

Культурно-массовая работа на комбинате проводится не от случая к случаю, а целенаправленно, из года в год. Коммунистка С. М. Малашевская по-прежнему относится к такому сложному участку работы, каким является организация досуга работников комбината.

**А. ТОЛСТИКОВ,**  
наш внешт. корр.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

# К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПЕРЕУТОМЛЕНИЕ

Труд водителя — нелегкий труд и с каждым годом он становится все тяжелее. Это обусловлено увеличением интенсивности движения на улицах и магистральных нашей страны. Водитель автотранспорта, как источник повышенной опасности, не может ни на минуту ослабить свое внимание, а это, естественно, вызывает сильное переутомление.

Сотрудники Государственной автомобильной инспекции, контролируя соблюдение водителями правил дорожного движения, следят и за физическим состоянием водителя, так как организм человека имеет определенные пределы физической и нервной нагрузки. А уставший водитель за рулем — одна из причин дорожно-транспортных происшествий. Проследить же за всеми

водителями, особенно на такой магистральной, как Московская кольцевая автомобильная дорога, невозможно. Сами же водители легкомысленно относятся к этому вопросу.

Так, 10 августа в 15 часов на развязке Ново-Рязанского шоссе произошло опрокидывание автомашины ВАЗ-2101. Причиной этого происшествия явился тот, что водитель Фомичев И. А. длительное время находился за рулем без отдыха. Сразу же после происшествия, в беседе Фомичев признался, что незаметно до опрокидывания он чудом избежал наезда на препятствие. И, как видно по случившемуся, должных выводов из этого не сделал. Вместо того, чтобы остановиться и отдохнуть, он про-

должал движение. Въехав на развязку Н.-Рязанского шоссе, не справился с управлением и опрокинулся, значительно повредив при этом свою автомашину. По случайной случайности пострадавших не оказалось. А они могли быть.

А вот другой случай. Водитель автомашины ГАЗ-66 Динаев В. И. следовал по МКАД в сторону Шелковского шоссе. В ту же минуту, находясь за рулем более 10 часов, уснул и допустил наезд на стоявшую на обочине автомашину МАЗ-504, в результате чего пострадал 12 человек.

Товарищи водители! Помните, что управление транспортным средством при сильной физической и нервной усталости также опасно и недопустимо, как и управление в нетрезвом состоянии.

Главное для водителей — строгая дисциплина, самоконтроль, умение всегда четко придерживаться правил движения.

**И. КОСТИН,**  
заместитель начальника  
9 отделения ГАИ ГУВД  
Мосгорисполкома,  
капитан милиции.

**С. РОМАНОВ,**  
начальник смены  
9 отделения ГАИ  
ГУВД Мосгорисполкома,  
старший лейтенант милиции.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает до 15 ноября набор рабочей молодежи, имеющей 10-летнее образование на 2-й курс вечернего отделения техникума. Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., 114, в приемную комиссию, тел. 554-91-14. 1-6

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ТОРГ

приглашает девушек и юношей с образованием 8-10 классов учиться индивидуально-бригадным методом на продажах продовольственных товаров.

Срок обучения от 3 до 6 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 45-54 рубля в месяц. Желающим продолжить учебу администрация торгового предприятия дает направление в техникум и институт советской торговли. Обращаться по адресу: Люберцы, ул. Волковская, 63, отдел кадров, телефоны 554-91-81, 554-93-11. 8-10

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского. Срок обучения 2 года (для окончивших 8 классов) и 1 год (для окончивших 10 классов). Учащиеся обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого промторга на должности продавцов и контролеров-кассиров.

При оформлении необходимо предъявить следующие документы: об образовании, медицинскую справку по форме № 286, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотографии. Адрес промторга: Люберцы, Октябрьский пр., д. 209, отдел кадров. Телефон 554-91-16. 7-12

### СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА «ЦЕНТРАГПРОМСТРОЙ»

продает сборные железобетонные конструкции, лестничные марши, площадки, колонны. Обращаться в отдел снабжения, тел. 554-85-29. АДМИНИСТРАЦИЯ. 5-5

## ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

Граждане, строго соблюдайте правила пользования газовыми водонагревателями: газовой колонкой, АГВ-80, АГВ-120.

Нарушая эти правила, вы подвергаете себя опасности.

Перед включением водонагревателя в работу проверьте помещение, в котором он установлен.

Не закрывайте решетки вентиляционных каналов, не закрывайте форточки в помещениях, где установлены водонагреватели, не закрывайте отверстия внизу двери ванной комнаты.

Перед включением в работу водонагревателя убедитесь в том, что газовые краны прибора закрыты.

Перед зажиганием горелки водонагревателя и повторно после ее зажигания обязательно проверьте наличие тяги в дымоходе. При плохой тяге в дымоходе пользоваться водонагревателем запрещается; возможно отравление угарным газом.

При неудовлетворительной тяге в дымоходе газового водонагревателя обращайтесь в домоуправление, которое должно принять меры по проверке и ремонту дымохода.

Если при зажженной горелке пламя выбивает из-под кожи водонагревателя, немедленно прекратите пользование водонагревателем и вызовите слесаря службы газового хозяйства.

По вопросам ремонта и регулировки газовых водонагревателей обращайтесь в службу газового хозяйства по телефонам: г. Люберцы — 554-44-54, 553-27-04; п. Томилно — 554-42-04; г. Лыткарино — 554-60-68; пос. Малаховка — 553-77-04; пос. Дзержинский — 553-38-12.

Люберецкий трест газового хозяйства

### УПРАВЛЕНИЕ СОЮЗТЕПЛИЦКОМПЛЕКТ ГОСКОМИТЕТА СССР ПО ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

срочно снимет в аренду помещение площадью 200 кв. метров и выше в Люберцах на длительный срок. Подвал и полуподвал не предлагает.

Свои предложения сообщать по телефонам: 198-83-12, 197-88-07.

## ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА



СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА

кожанный фильм «Странная женщина». Героиня картины — Жена Шеллера — странная женщина. Впрочем, женщина она странная только по меркам и нормам обычного сознания, которое, увы, порой слишком властно над людьми. Женщина оставляет человека достойного, но не любимого, а затем расстается с человеком любимым, но не очень достойным.

Позиция ее в том, что безразлично жить с человеком, которого не любишь. Тема любви звучит в фильме с интонацией горькой и трагической, печальной и вместе с тем жизнеутверждающей.

Фильм создан на Мосфильме старшим кинематографистом Юлием Райзином, который поставил такие фильмы, как «Последняя ночь», «Машинка», «Коммунист». В главной роли Ирина КУЧЕНКО. В фильме снимались Василий ЛАНЦОВ, Антонина БОГДАНОВА, Олег ВАВИЛОВ и другие.

Премьера фильма состоится в Малаховском кинотеатре «Союз».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «АВВГ Дека».
- 9.40 «Для вас, родители!».
- 10.10 «Утренняя почта».
- 10.40 «На сессии Государственной премии СССР 1978 года в области изобразительного искусства».
- 11.10 «Здоровье».
- 11.55 Тираж «Спортлото».
- 12.10 Кинопрограмма.
- 13.05 «Песни над Днепром».
- 13.35 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Круг чтения».
- 14.30 «30 лет ордену Трудового Красного Знамени».
- 14.45 Концерт.
- 15.10 Программа, посвященная национальному празднику болгарского народа — Дню свободы.
- 18.00 Новости.
- 18.20 «В мире животных».
- 19.20 «Песни-78».
- 19.50 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Кавказская повесть». Телефильм. 1-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Кавказская повесть». Телефильм. 2-я серия.
- 22.35 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва и москвичи».
  - 20.15 Спальной ночи, мальшиш».
  - 20.45 Концерт.
  - 21.30 Репортаж.
  - 21.45 «13 стульев».
  - 22.50 Документальные фильмы.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер (Донецк) — «Динамо» (М).

### В ПЕРВЫЕ (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!»

- 20.50 Документальные телефильмы.
- 21.30 С. Михалков — «Осторожно, листопад!» Телеспектакль.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.35 «На зарюк становись!».
- 8.55 Концерт.
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «В гостях у сказки». «Василиса Прекрасная». Фильм.
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 «Музыкальный киоск».
- 14.15 Музыкальные фильмы.
- 14.30 «Международная панорама».
- 17.00 «Сегодня — День танкистов».
- 17.15 Концерт мастеров искусства, посвященный Дню танкиста.
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Клуб кинопутешествий».
- 19.15 Д. Шостакович — Песни для детей.
- 19.25 «На экране — киногазета». «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Для вас, труженики села!» Концерт.
- 22.10 Международные соревнования по конному спорту.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Краснаяармейская, д. 4, кв. 1-3.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150 Зак. 5358. Общ. 1 в. а. Тираж 21050

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

**В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ**  
12 сентября: концерт вокально-инструментальной группы «ШЕСТЕРО МОЛОДЫХ». Начало — 19 час.

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня и завтра: «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 11, 13, 15, 17, 19-45, 20-45.  
Сегодня: «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» [1-я и 2-я серии] — 18, 21.  
**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМШКОГО**  
Завтра: «ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА» [3-я серия, продолжение фильма «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА»] — 13, 18, 21.  
**В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»**  
Сегодня: «СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО» — 15; «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО ВЛЮДНИНА» — 17-15, 19.  
Завтра: «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 17-15, 19-30 [удл. программа].  
**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**  
Сегодня: «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» [2 серия] — 11, 14, 17, 20.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА**  
Вновь открытый приемный пункт № 4 межрайонного фотохудожественного комбината № 2 принимает заказы на изготовление ЗЕРКАЛ и МЕБЕЛЬНЫХ СТЕКОЛ ВСЕХ РАЗМЕРОВ. Срок исполнения заказов — не более 10 дней. Адрес: Люберцы, ул. Смирновская, 5. Телефон: 553-36-46. 8-15